

省考笔试结束，题目更凸显民生

精准扶贫、棚户区改造入申论，行测难度整体不高



20日上午，济宁一中考点，考生们走入考场。本报记者 张清直 梁响 摄

本报济宁4月21日讯(记者 贾凌煜) 20日下午5点，山东省公务员考试笔试结束，今年共有22746名考生在济宁应试，比去年减少了6000余人。考题方面，今年《行测》和《申论》继续紧跟山东省情，又更加贴近民生。如“精准扶贫”、“12345热线”、“棚户区改造”、“新个税法政策”等均列入考题。

今年省考济宁市共设置了17个考点，济宁考生《申论》

科目全部为A类或B类试卷。下午5点，《申论》科目结束，考生们结束了一天的笔试，陆续走出考场。在育才中学考点，考生姜先生一脸轻松。“整体难度不算高，但到底能不能‘上岸’，还得等成绩下来。”姜先生坦言，他的心态很放松。

姜先生做得是申论B卷，据他回忆，试卷主题聚焦民生，尤其是最后的申发论述题，要求以“‘民生’跟着‘民声’走”为主题，写一篇文章。

在前面给定的材料中，陆续提到了“12345市民服务热线”以及“棚户区改造”等，都是市民最关注的问题，这也体现了山东省考的特点，即紧紧围绕最新政策。

而今年申论A卷主题，则是深度聚焦“协商民主”。据中公教育省考专家分析，该卷给定的材料直接选取了某市工作实施方案(试行)征求意见稿的部分内容，形式新颖，凸显机关公文实务。

2019年济宁公务员招录人数为348人，省直监狱36人，也就是涉及济宁岗位共384人。经过报名审核缴费，核减了两个报考人数不足开考比例的职位。最终省直应试人员有887人、市属应试人员21332人、选调生527人。今年济宁地区公务员招考计划比去年减少了近200人，报考人数因此

减少了6000余人，但各岗位竞争激烈程度并不低。

公安系统的职位没有参与此次笔试。另据了解，5月15日至31日，各地市可以追加编制计划，届时，山东省公务员招录或将进行补录招考，有意向的考生可密切关注相关动向。5月下旬，考生可登录报名网站，查询省考笔试成绩。

■延伸阅读

行测难度整体不高 考生想“上岸”不易

“数量关系题是我的短板，这下子更‘废’了。”20日上午11点，走出考场，考生孙佳有些垂头丧气。今年《行测》科目最大的变化，是数量关系题增加了5道，这对不少考生来说，有些吃不消。

孙佳说，自己比较擅长文史类题目，对有关数学的考题，尤其是数量关系题，从心眼里打怵。“常识判断题目少了5道，全给了数量关系。”如此的变

化，让孙佳的信心受到一些打击。不过她也表示，会收拾好心情，好好应试下午的《申论》科目，争取能扳回一些分数。

据了解，今年《行测》和《申论》科目考题整体难度不高，这对考生来说，或许会增加“上岸”的难度。专家分析，除了数量关系题，其他专项考题难度与往年大体相同，更多的考生可以拿到高分数，最终分差不大。

本报记者 贾凌煜

邹城市全力推进第二次全国污染源普查数据质量再提升

“三抓”、“三联动”，确保普查客观真实



本报济宁4月21日讯(通讯员 相启光 李艳红 记者 贾凌煜) 日前，邹城市污普办采取“三抓”、“三联动”等有效措施，全力推进第二次全国污染源普查数据质量再提升。

据介绍，“三抓”包括“抓全面”、“抓细节”和“抓关键”。其中，“抓全面”是指按照数据审核标准和要点，进一步细化分解，统筹开展690家工业源、1775家生活源、339家农业源、43家集中式和82家移动源普查数据审核修正工作；“抓细节”是

指根据“一企一档”支撑材料，对企业产品产量、原辅材料、治污设施、产污环节等基本信息逐一核对审查，确保普查数据不重不漏；而在“抓关键”方面，指的是数据审核的主要指标、核心指标、关键指标，对重要指标的审核严格把关，保证普查的数据质量填报规范性、准确性和逻辑性。

“三联动”方面，首先是上下级联动，邹城污普办加强与省、济宁市污普办沟通，及时了解、反映数据审核改错中遇到的问题和困难，同时加强与各镇街的协调配合，确保普查数据质量；其次是部门联动，邹城市污普办多次联合住建、发改、水利、畜牧等有关部门

开展会审，确保数据真实、规范、完整，逻辑关系一致；再次是专业联动，邹城市普查办技术骨干联合第三方机构强化数据审核，对481家涉产排污核算环节G106-1表逐个修改完善，并分行业分类别进行数据审核比对，对出现的异常值、逻辑不符等进行汇总和分析评估，对有差异的数据及时反馈有关部门，镇街经进行全面核实修改，确保普查汇总结果客观真实。

今后，邹城市将严格按照国家、省、市污普办工作部署和要求，重点梳理产排污系数填报数据，扎实推进污染源产排污系数核算工作，确保邹城普查工作再上新台阶。

曲阜供电严守安全红线

“能带不停”降低停电感知

本报济宁4月21日讯(记者 周惠娇 通讯员 张萌星 郭仲峰) “重合闸已解除，大家要密切配合，做好绝缘遮蔽，注意人身安全，现在开工……”15日，在10千伏南白线52号至54号杆工作现场，国网曲阜市供电公司进行带电调整导线工作。

工作中，国网曲阜市供电公司提前组织工作人员勘察作业现场，认真研究编制作业方案。“双车同时高空作业、绝缘蚕丝绳吊线等环节作业风险较大。”配电运维班班长储学法说，“我们充分辨识安全风险点，严格执行‘六到位一规范’

要求，针对性制定安全管控措施，确保万无一失。”

同时，供电公司借助市县一体优势，邀请市公司带电作业经验丰富的技术专家现场指导，并作为专责监护人全程进行安全监督。并发挥远程监控和关键风险点许可作用，安全督察组积极开展安全检查，及时提醒安全注意事项，确保工作安全推进。

下一步，曲阜供电将继续坚持“能带不停”原则，积极开展配网带电作业，拓展作业范围、增加作业频次，持续优化带电作业工具及车辆等硬件配置。



- ★ 一次性交费五次者，赠送一次
- ★ 一次性交费十次者，赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河
订版电话:0537-2366539